

创建“枫桥式”队站

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市消防救援队伍“枫桥式消防救援队站”创建活动现场会,在莲都区消防救援大队召开。

现场会采取“导览式”“沉浸式”的方式,与会人员实地观摩了莲都区消防救援大队“灭火救援队、隐患排查队、消防宣传队、便民服务队”的“四队一体”运作模式和力量建设方面的工作做法;观看了莲都大队创建“枫桥式消防救援队站”专题汇报片。莲都区东港社区书记王蓉交流相关创建工作成效,各大队探讨“枫桥式消防救援队站”创建工作经验和做法。

优化流动人口服务

通讯员 王荣幸

本报讯 “我现在感觉玉环就是我的第二个家!”近日,玉环玉城派出所社区民警阮俊杰在下北城村走访时,碰到“老熟人”陈某前来打招呼,“还要感谢你上次提醒我要续上居住证,否则就影响我女儿上学了……”原来,陈某忘了办理居住证续签,阮俊杰及时提醒并帮忙重新激活。

今年以来,玉城派出所围绕流动人口在玉积分,畅通办证绿色通道,针对学龄儿童家庭做好定期提醒,确保积分延续;同时,在3个警务站、2个联勤工作站延伸“跨省通办”服务,极大方便新玉环人在玉生活。

消防培训受益匪浅

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇召开霞关镇消防安全“两类场所”隐患排查整治培训会。

培训会上,消防救援人员向参会人员讲解了场所内消防安全的检查标准、常规消防器材是否合格的检查方法和消防安全相关知识,并通过提问互动的方式,就日常检查中经常碰到的问题一一答疑解惑,增强了参会人员的消防安全意识和遇到火灾时的自助自救能力。培训会后,大家纷纷表示受益匪浅,“在今后的消防隐患排查中,要认真落实,将所学知识用到实处”。

综合治理站解纠纷

通讯员 李涛

本报讯 近日,杭州市萧山区新街街道新和社区社会综合治理站“花木兰”姐妹调解团调解员高莹接到一起纠纷:一对邻居因作息不同影响休息而争吵不止。高莹及时介入、化解纠纷。

这是综治站工作的一个缩影。作为基层社会治理的重要支点,综治站筑起了社区的平安防线,今年还进行了迭代升级,以党建为引领,凝聚“亲禾舟”区域共富联盟单位力量,全面打通基层治理“毛细血管”。

下一步,新和社区将继续以综治站为抓手,为打造平安社区而不断努力。

情景剧式消防演练

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州开发区消防救援大队联合浙江(衢州)万洋众创城,组织园区内100余家小微企业消防安全责任人开展情景剧式消防应急演练,有效帮助小微企业落实消防安全责任。

消防员结合情景剧剧情以及近期发生的火灾事故教训,重点讲解了初期火灾处置、应急疏散逃生自救方法、消防器材使用、日常消防安全管理以及用火、用电、用气安全等消防安全常识,并通过消防常识答题有奖、灭火演练等方式进一步增强参演人员的消防安全意识和应急处置能力。

举办法治文艺汇演

嘉兴政法融媒体中心 李丰

本报讯 12月5日,嘉兴市举办了“12·4”国家宪法日暨“宪法与浙江”主题宣传月法治文艺汇演活动。

活动现场发布了2023年嘉兴市公民法治素养测评报告。据了解,测评采取线上线下形式,共抽取12192人进行调查,平均达到86.9分,比2022年调查数据高2.6分。

活动现场还举行了嘉兴“精准普法一件事”全域贯通启动仪式。近年来,嘉兴市司法局、市普法办聚焦省委三个“一号工程”,致力于普法工作更“精准”、更“走心”、更“接地气”,整合市司法局“嘉兴普法”、秀洲区“法助小微”、桐乡市“数字普法人”等三个项目为嘉兴“精准普法一件事”,通过大数据、互联网和元宇宙技术赋能,撬动数字普法新引擎,提升普法工作质效。

法治文艺汇演中,来自嘉兴各个县市区和上海市金山区司法局的表演队呈献了精彩演出,通过朗诵、合唱、舞蹈等节目弘扬了宪法精神,宣扬了社会主义法治文化。活动外场还进行了嘉兴市38年“普法之路”回顾展陈,和“数字普法人”应用现场互动。



联合执法协作示范

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 陆叶平

本报讯 为进一步深化长三角一体化交通运输行政执法协作、推进长三角一体化社会治理能力和治理体系现代化,近日,长三角区域交通运输联合执法协作示范点揭牌签约仪式在嘉兴市平湖市举行。

活动现场,长三角区域交通运输联合执法协作示范点揭牌,平湖市交通运输行政执法队、上海市交通委员会执法总队十大队、上海市金山区交通委员会执法大队共同签约,携手共驻联合执法示范点。随后,全体人员参观新落成的长三角区域交通运输联合执法协作示范点。

近年来,平湖市聚焦“接沪、融嘉、沿海、联示范区”四大通道和“海河联运、公铁联运”两大枢纽,推进主干公路网、海河联运网、交通运输执法网等与上海市的无缝对接,朱平公路、乍兴公路等接沪通道相继建成通车,临沪4个乡镇城乡公交开通,杭平申线水上安保实现联合共治。

“此次签约合作,是深入贯彻长三角一体化发展战略的具体行动,也是两地区域协作成果的再深化。”平湖市交通运输局局长戚红炳表示,此次活动将真正实现“一块牌子、两地人员、协同作战”的目标。

平湖市交通运输行政执法队队长徐跃忠表示,平湖市将加强执法标准化建设,两地共同制订交通运输执法标准,确保执法尺度的统一性、公正性;推进执法信息共建共享,共同建立统一的执法信息平台,实现两地执法信息互通共享;强化联合执法,构建两地常态化联合执法机制,共同维护区域交通运输安全生产和运营秩序。

接下来,平湖市将以长三角区域交通运输联合执法示范点为载体,探索交通运输毗邻执法监管一体化路径,开启毗邻区域一体化执法监管试点,共同破解交通行政执法难题,推动多层次、一体化毗邻区域行政执法体系建设,奋力打造长三角区域一体化行政执法协作“浙江平湖—上海金山”样板。

防范生产安全事故

通讯员 沈燕

本报讯 连日来,长兴县洪桥镇应急管理工作站、消防站联合陈桥村、排田漾村网格员,走进辖区企业开展安全生产大检查。

针对当前安全生产工作中存在的薄弱环节和突出问题,并结合岁末年初工作特点,检查人员重点检查了各企业的生产车间、仓库、储罐区以及值班室等重点部位,对企业的现场安全管理、安全生产条件和消防安全设备设施等情况进行了深入检查,从安全生产和消防安全两个方面为企业排除安全隐患,指导督促企业严格落实安全生产主体责任,确保有效降低安全风险,坚决防范各类生产安全事故的发生。

“润心”行动护万家

通讯员 应聪聪

本报讯 近日,临海市公安局上盘派出所开展“润心”主题系列活动,引导群众养成自觉守法、遇事找法的意识,妥善处理矛盾纠纷,实现就地化解。民警还剖析了近期高发的电信网络诈骗类型,把反诈招数教给群众,努力消除宣传盲区和防范漏洞,真正把反诈宣传做实做细做到底。

今年以来,上盘派出所始终聚焦影响社会安定、人民安宁的突出问题,将平安建设理念贯穿各项警务工作之中,坚持共建共治共享,高效开展矛盾排查、预防干预、依法处置等,推动警务工作与社会治理深度融合。

快侦快破民生小案

通讯员 郭雅婷

本报讯 理发器被盗,24小时内嫌疑人落网;电动自行车不见踪影,当天就“完璧归赵”……这些都是温岭石塘派出所快侦快破盗窃类案件的缩影。

自“清源2023”系列行动开展以来,石塘派出所聚焦人民群众反映强烈的民生案件,始终保持对侵财类犯罪的高压态势,将“破小案、护民生”作为提升群众安全感、满意度的有力抓手,全力推进民生案件快侦快破、即侦即破,营造安全稳定的社会环境。

确保高危行业安全

通讯员 马飞杰

本报讯 近日,德清县雷甸镇应急管理局对辖区内重点领域及场所开展了安全生产大检查。

检查人员先后对高温熔融、涉爆粉尘、纸制品加工等高危行业企业进行了检查,重点检查了特种作业人员持证上岗情况、安全生产管理措施落实等情况,对检查中发现的安全隐患,责令企业立即整改,并持续跟踪督导,确保整改成效。

及时救火受到表彰

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队、浒山街道相关负责人一同前往阳明社区,对不久前果敢出手、理智灭火的网格员赵国张进行表彰,并送上一面印有“网格防控创平安灭早灭小解民难”的锦旗。

事发当日,赵国张在阳明山庄小区巡查时,突然听到“噼里啪啦”玻璃炸裂的声响,抬头一看,发现15号楼3层的油烟管道口在冒烟,立即拿着灭火器冲了上去。确定是301室的厨房油锅起火后,他当即用灭火器扑灭了明火,及时化解了险情。